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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
सबसे छोटी अभा� य सं� या और सबसे छोटी यौिगक सं� या का म0स0 है।
Answer : Option Id
(A) 4 1001
(B) 3 1002
(C) 2 1003
(D) 5 1004

Right Answer :
2

Right Option Id : 1003

Question 2 Question Id : 55
िन� निल�खत म� िकसका गुणनफल एक प�रमेय सं� या है?
Answer : Option Id
(A) √2 X √3 55001
(B) √9 X √5 55002
(C) √27 X √3 55003
(D) इनम� कोई नही ं 55004

Right Answer :
√27 X √3

Right Option Id : 55003

Question 3 Question Id : 54
दो प�रमेय सं� याओ ंका म0स0 और ल0स0 बराबर है, तो सं� याऍं अव� य ही होगंी
Answer : Option Id
(A) अभा� य 54001
(B) सह-अभा� य 54002
(C) यौिगक 54003
(D) समान 54004

Right Answer :
समान

Right Option Id : 54004

Question 4 Question Id : 53

Answer : Option Id
(A) सांत 53001
(B) असांत आवत� 53002
(C) असांत अनावत� 53003
(D) इनम� कोई नही ं 53004

Right Answer :
सांत

Right Option Id : 53001

Question 5 Question Id : 52

Answer : Option Id

Subject Name : MATHS Subject Code : 110



(A) प�रमेय 52001
(B) अप�रमेय 52002
(C) वा� तिवक नही ं 52003
(D) इनम� कोई नही ं 52004

Right Answer :
अप�रमेय

Right Option Id : 52002

Question 6 Question Id : 51
0.12112111211112----------- एक सं� या है, जो है?
Answer : Option Id
(A) प�रमेय 51001
(B) अप�रमेय 51002
(C) अवा� तिवक 51003
(D) इनम� कोई नही ं 51004

Right Answer :
अप�रमेय

Right Option Id : 51002

Question 7 Question Id : 50
िन� नांिकत म� कौन िवजातीय है?
Answer : Option Id
(A)  50001

(B)  50002

(C)  50003

(D)  50004

Right Answer : Right Option Id : 50003

Question 8 Question Id : 49

Answer : Option Id
(A) अप�रमेय 49001
(B) प�रमेय 49002
(C) िवषम 49003
(D) समान 49004

Right Answer :
अप�रमेय

Right Option Id : 49001

Question 9 Question Id : 48
दो �िमक सम सं� याओ ंका HCF कया होगा?
Answer : Option Id
(A) 1 48001
(B) 2 48002
(C) 3 48003



(D) 5 48004

Right Answer :
2

Right Option Id : 48002

Question 10 Question Id : 47
सबसे छोटी अभा� य और सबसे छोटी भा� य सं� या का गुणनफल है।
Answer : Option Id
(A) 10 47001
(B) 6 47002
(C) 8 47003
(D) 4 47004

Right Answer :
8

Right Option Id : 47003

Question 11 Question Id : 46
भा� य a और भाजक b के िलए a= bq+r म� शेषफल r के िलए कौन सा संबंध सही है।
Answer : Option Id
(A)  46001
(B)  46002

(C)  46003

(D) r>b 46004

Right Answer : Right Option Id : 46003

Question 12 Question Id : 45

Answer : Option Id
(A) 0.004 45001
(B) 0.04 45002
(C) 0.0004 45003
(D) 0.4 45004

Right Answer :
0.04

Right Option Id : 45002

Question 13 Question Id : 44
5.2333------- है एक
Answer : Option Id
(A) �ाकृत सं� या 44001
(B) सम सं� या 44002
(C) प�रमेय सं� या 44003
(D) अप�रमेय सं� या 44004

Right Answer :
प�रमेय सं� या

Right Option Id : 44003

Question 14 Question Id : 43

Answer : Option Id



(A) 0 43001
(B) 1 43002
(C) -1 43003
(D) इनम� कोई नही ं 43004

Right Answer :
-1

Right Option Id : 43003

Question 15 Question Id : 42
ब�पद 9x -4 के शू�क िन�िल�खत म� कौन है :2

Answer : Option Id
(A)  42001

(B) 
4 , - 4

42002

(C) 9 , - 9 42003
(D)  42004

Right Answer : Right Option Id : 42001

Question 16 Question Id : 41
ब�पद 3x -5x-2 के शू�को ंका योगफल है :2

Answer : Option Id
(A)  41001

(B)  41002

(C)  41003

(D)  41004

Right Answer : Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
समीकऱण x =4 का हल समु�य िन�िल�खत म� से कौन सा होगा :2

Answer : Option Id
(A) {3, -3} 56001
(B) {4, -4} 56002
(C) {2, -2} 56003
(D) इनम� कोई नही ं 56004

Right Answer :
{2, -2}

Right Option Id : 56003

Question 18 Question Id : 57
िन�ांिकत म� कौन ब�पद नही ंहै :



Answer : Option Id
(A) 2x -3x+√52 57001
(B) √3x -2√3x-52 57002
(C)  57003

(D) इनम� कोई नही ं 57004

Right Answer : Right Option Id : 57003

Question 19 Question Id : 58
यिद ब�पद x +x -7x-7 के दो शू�क √7 व -√7 हो तो तीसरा शू�क होगा :3 2

Answer : Option Id
(A) 1 58001
(B) -3 58002
(C) 3 58003
(D) -1 58004

Right Answer :
-1

Right Option Id : 58004

Question 20 Question Id : 67
यिद ब�पद f(x)=(k +4)x +13x+4k का मूल दूसरे का �ु�मानुपाती हो तो k का मान होगा :2 2

Answer : Option Id
(A) -2 67001
(B) -1 67002
(C) 2 67003
(D) 1 67004

Right Answer :
2

Right Option Id : 67003

Question 21 Question Id : 73
ब�पद x -5x+4 म� �ा जोड़ा जाय तािक प�रणामी ब�पद का एक शू�क 3 होगा :2

Answer : Option Id
(A) 4 73001
(B) 5 73002
(C) 2 73003
(D) 1 73004

Right Answer :
2

Right Option Id : 73003

Question 22 Question Id : 72
यिद दो चर वाले रै�खक समीकरण यु� संगत हो तो दोनो ंसमीकरणो ं�ारा ��ुत रेखाएँ होगी :
Answer : Option Id
(A) �ित�ेदी रेखा 72001
(B) समातंर रेखा 72002
(C) हमेशा संपाती 72003
(D) �ित�ेदी या संपाती 72004

Right Answer :
�ित�ेदी या संपाती

Right Option Id : 72004

Question 23 Question Id : 71
यिद ब�पद x +ax-b के शू�क एक-दूसरे के �ु�म हो तो b का मान होगा :2



Answer : Option Id
(A) -1 71001
(B) 1 71002
(C) a 71003
(D) इनम� कोई नही ं 71004

Right Answer :
-1

Right Option Id : 71001

Question 24 Question Id : 70

Answer : Option Id
(A) कोई हल नही ं 70001
(B) अि�तीय हल 70002
(C) अनिगनत हलस 70003
(D) इनम� कोई नही ं 70004

Right Answer :
अि�तीय हल

Right Option Id : 70002

Question 25 Question Id : 69
समीकरण 4x + 3y = a के िलये यिद x = 1 तथा y = 2 हो तो a का �ा होगा :
Answer : Option Id
(A) 7 69001
(B) 10 69002
(C) 4 69003
(D) 3 69004

Right Answer :
10

Right Option Id : 69002

Question 26 Question Id : 68
समीकरण यु� आि�त कहलाता है, यिद उसके ___________ हल हो ं:
Answer : Option Id
(A) अनिगनत 68001
(B) एक और केवल एक 68002
(C) कोई हल नही ं 68003
(D) इनम� कोई नही ं 68004

Right Answer :
अनिगनत

Right Option Id : 68001

Question 27 Question Id : 66
समीकरण िनकाय a x + b y + c  = 0 तथा a x + b y + c  = 0 का अनिगनत हल होगा यिद :1 1 1 2 2 2

Answer : Option Id
(A)  66001

(B)  66002



(C)  66003

(D)  66004

Right Answer : Right Option Id : 66003

Question 28 Question Id : 59
सरल रेखा 2x+3y-6=0 का आरेख y-अ� के िजस िब�दु पर काटता है, वह िब�दु है :
Answer : Option Id
(A) (0, 2) 59001
(B) (2, 0) 59002
(C) (0, 3) 59003
(D) (3, 0) 59004

Right Answer :
(0, 2)

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65
समीकरण 2x-3y=6 का आलेख x-अ� को िजस िब�दु पर काटेगा वह िब�दु है :
Answer : Option Id
(A) (0, 2) 65001
(B) (2, 0) 65002
(C) (0, 3) 65003
(D) (3, 0) 65004

Right Answer :
(3, 0)

Right Option Id : 65004

Question 30 Question Id : 64
ब�पद x -2x+1 से भाग देने पर शेषफल होगा :2

Answer : Option Id
(A) 1 64001
(B) 2 64002
(C) 0 64003
(D) इनम� से कोई नही ं 64004

Right Answer :
0

Right Option Id : 64003

Question 31 Question Id : 63
n ��णो ंका मा� य 12 तथा उन �े�णो ंका योग 132 हो तो n का मान �ात कर�
Answer : Option Id
(A) 9 63001
(B) 10 63002
(C) 11 63003
(D) 12 63004

Right Answer :
11

Right Option Id : 63003

Question 32 Question Id : 62
रमेश अपने धन का कुछ भाग 96 ₹ के 9% � टॉक म� तथा शेष भाग 120� के 12% � टॉक म� लगाता है।यिद दोनो ं� टॉको ंका वािष�क लाभांश समान हो तो दोनो ं� टॉको ंम� लगे धन का अनुपात
होगा



Answer : Option Id
(A) 3 : 4 62001
(B) 3 : 5 62002
(C) 4 : 5 62003
(D) 16 : 3 62004

Right Answer :
16 : 3

Right Option Id : 62004

Question 33 Question Id : 61
एक � य�� ने िकसी कंपनी से ₹25 वाले शेयर खरीदे। यह कंपनी 9% का लाभांश देती है। यिद उस वय�� को अपनी लागत पर 10% आय �ा� त हो तो उसे शेयर िकसी भाव से �ित शेयर
खरीदे?
Answer : Option Id
(A) 20.50 �० 61001
(B) 21.5 �० 61002
(C) 22 �० 61003
(D) 22.5 �० 61004

Right Answer :
22.5 �०

Right Option Id : 61004

Question 34 Question Id : 60
सुरेश ने ₹ 32000 का िनवेश करके एक � यापार आरंभ िकया। 5 माह बाद ₹ 22000 पँूजी लगाकर अिमत भी साझेदार हो गया। वष� के अंत म� ₹ 16409 के कुल भाग म� सुरेश का िह� सा
होगा?
Answer : Option Id
(A) 5284 �० 60001
(B) 11712 �० 60002
(C) 10182 �० 60003
(D) 4697 �० 60004

Right Answer :
11712 �०

Right Option Id : 60002

Question 35 Question Id : 40
िकसी व� तु का अंिकत मू� य उसके �यमू� य से 20% अिधक है। अंिकत मू� य पर 20% का एक ब�ा िदया जाता है। इस �कार की िब�ी म� िव�ेता को लाभ होगा या हािन?
Answer : Option Id
(A) लाभ 40001
(B) हािन 40002
(C) न तो लाभ न हािन 40003
(D) इनम� से कोई नही ं 40004

Right Answer :
हािन

Right Option Id : 40002

Question 36 Question Id : 39
एक पंखे का सूचीमू� य ₹ 1500 है और सूची मू� य पर 20% का ब�ा िदया जाता है। अब िकसी �ाहक को िकतना अित�र� त ब�ा िदया जाया की उसका शु� मू� य ₹ 1104 हो जाय?
Answer : Option Id
(A) 10% 39001
(B) 5% 39002
(C) 7% 39003
(D) 8% 39004

Right Answer :
8%

Right Option Id : 39004

Question 37 Question Id : 38
एक घडी का िनधा��रत मू� य 720 �० था एक � य�� ने दो �िमक ब�ा करवाकर वह घडी 550.80 म� खरीदी। यिद पहला ब�ा 10% था तो दूसरे �िमक ब�े का मान होगा?
Answer : Option Id



(A) 10% 38001
(B) 15% 38002
(C) 20% 38003
(D) 25% 38004

Right Answer :
15%

Right Option Id : 38002

Question 38 Question Id : 37
16000 �० का 10% वािष�क दर 1 वष� का च�वृ�� � याज � या होगा यिद � याज �ित छमाही देय हो?
Answer : Option Id
(A) 1600 �० 37001
(B) 1640 �० 37002
(C) 1700 �० 37003
(D) 1740 �० 37004

Right Answer :
1640 �०

Right Option Id : 37002

Question 39 Question Id : 17
कुछ धन उधार िलया गया तथा उसे दो समान वािष�क िक� तो ंम� चुकाया गया। यिद �� येक िक� त का मान 882 �पया हो तथा � याज की दर 5% वािष�क हो तो िकतना धन उधार िलया गया?
Answer : Option Id
(A) 1640 �० 17001
(B) 1620 �० 17002
(C) 1680 �० 17003
(D) 1780 �० 17004

Right Answer :
1640 �०

Right Option Id : 17001

Question 40 Question Id : 16
िकस च�वृ�� � याज की दर से 4000 �पये का च�वृ�� � याज 2 वष� म� 410 �पया होगा
Answer : Option Id
(A) 5% 16001
(B) 6% 16002
(C) 4% 16003
(D) 7% 16004

Right Answer :
5%

Right Option Id : 16001

Question 41 Question Id : 15
िकसी संपि� की कीमत 500000 �० है तथा �ितवष� 10% की दर से इसका अवमू� यन होता है। िकतने समय म� इसकी कीमत 364500 �० हो जायगी?
Answer : Option Id
(A) 3 वष� 15001
(B)  15002

(C) 2 वष� 15003
(D)  15004

Right Answer :
3 वष�

Right Option Id : 15001



Question 42 Question Id : 14
एक मेज 2000 �० नकद, या 600 �० तुरंत भुगतान एवं 1500 �० �ितमाह की दो िक� तो ंपर उपल� ध है। िक� त योजना के िलए � याज की दर � या होगा?
Answer : Option Id
(A) 43.5% 14001
(B) 42.87% 14002
(C) 44.5% 14003
(D) 41.4% 14004

Right Answer :
42.87%

Right Option Id : 14002

Question 43 Question Id : 13
एक कैमरा 2500 �० के तुरंत भुगतान तथा उमाह प� चात 2100 �० की िक� त पर बेचा जा रहा है। यिद िलए गए � याज की दर 20% वािष�क है तो कैमरे का नकद मू� य �ात कर� ।
Answer : Option Id
(A) 4500 �० 13001
(B) 4600 �० 13002
(C) 4700 �० 13003
(D) 4400 �० 13004

Right Answer :
4500 �०

Right Option Id : 13001

Question 44 Question Id : 12
एक िसलाई मशीन नकद भुगतान पर 2600 �० म� उपल� ध है, या िक� त योजना के अंतग�त 1000�० के तुरंत भुगतान तथा 550 �० के तीन मािसक िक� तो ंम� उपल� ध है। िक� त योजना के
अतंग�त िलए गए � याज दर होगी?
Answer : Option Id
(A)  12001

(B)  12002

(C) 18% 12003
(D) 19% 12004

Right Answer : Right Option Id : 12002

Question 45 Question Id : 11
x-अ� का समीकरण है।
Answer : Option Id
(A) x=0 11001
(B) y=0 11002
(C) xy=0 11003
(D) x-y=0 11004

Right Answer :
y=0

Right Option Id : 11002

Question 46 Question Id : 10
िब� दु (-4,3) िकस पाद म� ��थत है।
Answer : Option Id
(A) �थम पाद 10001
(B) ि�तीय पाद 10002
(C) तृतीय पाद 10003



(D) चतुथ� पाद 10004

Right Answer :
ि�तीय पाद

Right Option Id : 10002

Question 47 Question Id : 9
(-4,-5) िकस चतुथा�श म� ह�।
Answer : Option Id
(A) �थम 9001
(B) ि�तीय 9002
(C) तृतीय 9003
(D) चतुथ� 9004

Right Answer :
तृतीय

Right Option Id : 9003

Question 48 Question Id : 8
िब� दु (4,-5) का y-िनयामक है ।
Answer : Option Id
(A) 4 8001
(B) -5 8002
(C) -4 8003
(D) 5 8004

Right Answer :
-5

Right Option Id : 8002

Question 49 Question Id : 7
y अ� पर एक ऐसा िब� दु �ात कीिजए जो िब� दुओ ंA (6,5) और B (-4,3) से समदुर� थ है ।
Answer : Option Id
(A) (9,0) 7001
(B) (0,9) 7002
(C) (0,0) 7003
(D) (9,9) 7004

Right Answer :
(0,9)

Right Option Id : 7002

Question 50 Question Id : 6
िब� दु (3,4) और (X,1) मूल िब� दु से समदूर� थ है तो x का मान है ।
Answer : Option Id
(A) ±3 6001
(B)  6002

(C)  6003

(D)  6004

Right Answer : Right Option Id : 6002

Question 51 Question Id : 5



Answer : Option Id
(A) a 5001
(B)  5002

(C)  5003

(D) 1 5004

Right Answer :
a

Right Option Id : 5001

Question 52 Question Id : 4
िब� दुओ ं(x,-1) तथा (3,2) के बीच की दूरी 5 मा�क है तो x का मान � या होगा ।
Answer : Option Id
(A) 1 4001
(B) -1 4002
(C) 7 4003
(D) (B) और (C) दोनों 4004

Right Answer :
(B) और (C) दोनों

Right Option Id : 4004

Question 53 Question Id : 3
िब� दु (2,3) की दूरी मूल िब� दु से है ।
Answer : Option Id
(A)  3001

(B)  3002

(C)  3003

(D)  3004

Right Answer : Right Option Id : 3003

Question 54 Question Id : 18
िब� दुओ ं(-3,-4) तथा (1,2) को िमलाने वाली रेखा ख� ड को yअ� िकस अनुपात म� बॉंटती है।
Answer : Option Id
(A) 1 : 3 18001
(B) 2 : 3 18002
(C) 3 : 1 18003
(D) कोई नही ं 18004

Right Answer :
3 : 1

Right Option Id : 18003

Question 55 Question Id : 2
� यािमित से संबंिधत �� थ है-
Answer : Option Id
(A) सुलबासू� 2001
(B) सामवेद 2002
(C) अथ�शा� � 2003
(D) इनम� से कोई नही ं 2004

Right Answer :
सुलबासू�

Right Option Id : 2001



Question 56 Question Id : 19
यू��ड ने िविश� ट �प से � यािमित से संबंिधत क� पनाओ ंको कहा-
Answer : Option Id
(A) अिभधारणा 19001
(B) अिभगृहीत 19002
(C) उपपि� 19003
(D) इनम� से कोई नही ं 19004

Right Answer :
अिभधारणा

Right Option Id : 19001

Question 57 Question Id : 21
इनम� से िकसका िव� तार अनंत है ?
Answer : Option Id
(A) रेखा 21001
(B) समतल 21002
(C) A और B दोनों 21003
(D) इनम� से कोई नही ं 21004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 21003

Question 58 Question Id : 36
िजस कोण की माप 90° (िड�ी) हो, कहलाता है-
Answer : Option Id
(A) समकोण 36001
(B) � यूनकोण 36002
(C) सरल कोण 36003
(D) अिधककोण 36004

Right Answer :
समकोण

Right Option Id : 36001

Question 59 Question Id : 35
कोणो ंका कौन-सा समूह आरोही �म म� है ?
Answer : Option Id
(A) 30°, 20°, 40° 35001
(B) 40°, 20°, 30° 35002
(C) 20°, 30°, 40° 35003
(D) 40°, 30°, 20° 35004

Right Answer :
20°, 30°, 40°

Right Option Id : 35003

Question 60 Question Id : 34

Answer : Option Id



(A) 120° 34001
(B) 60° 34002
(C) 180° 34003
(D) 100° 34004

Right Answer :
60°

Right Option Id : 34002

Question 61 Question Id : 33
यिद दो रेखाऍं पर� पर �ित� छेद करती ह� तो शीष�िभमुख कोण होते ह�-
Answer : Option Id
(A) हमेशा समान 33001
(B) कभी-कभी समान 33002
(C) असमान 33003
(D) इनम� से कोई नही ं 33004

Right Answer :
हमेशा समान

Right Option Id : 33001

Question 62 Question Id : 32
उस एक की पहचान कीिजए जो दो ि�भुजो ंकी सवा�गसमता मानदंड नही ंहै ।
Answer : Option Id
(A) RHS 32001
(B) SAS 32002
(C) ASA 32003
(D) AAS 32004

Right Answer :
AAS

Right Option Id : 32004

Question 63 Question Id : 31
आइए s ि�भुज ABC के अध�-प�रिध को िन�िपत कर�  िजसम� BC=a, CA=c , यिद एक वृ� �मश: D,E,F पर भुजाओ,ं BC, AB को � पश� करता है, तो BD=
Answer : Option Id
(A) s-a 31001
(B) s-b 31002
(C) s-c 31003
(D) s-(a+c) 31004

Right Answer :
s-b

Right Option Id : 31002

Question 64 Question Id : 30
28 सेमी ि�� या और क� �ीय कोण 45° वाले एक वृ� ि�� याखंड का �े�फल है
Answer : Option Id
(A) 308cm2 30001
(B) 294cm2 30002
(C) 322cm2 30003
(D) 318cm2 30004

Right Answer :
308cm2

Right Option Id : 30001

Question 65 Question Id : 29
एक रेखाखंड AB को 5:7 के अनुपात म� िवभािजत करने के िलए पहले एक िकरण AX खीचंी जाती है तािक ∠BAX एक � यून कोण हो और िफर िकरण AX पर समान दूरी पर िबंदू इस �कार
अंिकत िकए जाते ह� िक इन िबंदुओ ंकी � यूनतम सं� या है
Answer : Option Id
(A) 8 29001
(B) 10 29002



(C) 11 29003
(D) 12 29004

Right Answer :
12

Right Option Id : 29004

Question 66 Question Id : 28
एक आयत का एक िवकण� 25° पर आयत की एक भुजा की ओर झुका �आ है। िवकण� के बीच का � यून कोण है
Answer : Option Id
(A) 55° 28001
(B) 50° 28002
(C) 40° 28003
(D) 25° 28004

Right Answer :
50°

Right Option Id : 28002

Question 67 Question Id : 27
ABCD एक चतुभु�ज है िजसम� ACB=40° है, तो ADB है
Answer : Option Id
(A) 40° 27001
(B) 45° 27002
(C) 50° 27003
(D) 60° 27004

Right Answer :
50°

Right Option Id : 27003

Question 68 Question Id : 26
भुजा की लंबाई 'a' वाले वग� का �े�फल है :
Answer : Option Id
(A) 2a 26001
(B) 4a 26002
(C) a/2 26003
(D) a2 26004

Right Answer :
a2

Right Option Id : 26004

Question 69 Question Id : 25
िकनारे 'a' के घन का पृ�ीय �े�फल है:
Answer : Option Id
(A) 4a2 25001
(B) 6a2 25002
(C) 3a2 25003
(D) a2 25004

Right Answer :
6a2

Right Option Id : 25002

Question 70 Question Id : 24
यिद एक आयत की लंबाई और चौड़ाई �मशः  15cm और 10cm है, तो इसका �े�फल है:
Answer : Option Id
(A) 100 sq.cm 24001
(B) 150 sq.cm 24002
(C) 115 sq.cm 24003
(D) 200 sq.cm 24004



Right Answer :
150 sq.cm

Right Option Id : 24002

Question 71 Question Id : 23
एक समचतुभु�ज का �े�फल 240 सेमी  और एक िवकण� 16 सेमी है। दूसरा िवकण� �ात कीिजए।2

Answer : Option Id
(A) 16 सेमी 23001
(B) 20 सेमी 23002
(C) 30 सेमी 23003
(D) 36 सेमी 23004

Right Answer :
30 सेमी

Right Option Id : 23003

Question 72 Question Id : 22
एक बेलन की ऊंचाई िजसकी ि��ा 7 सेमी है और कुल सतह �े� 968 सेमी  है2

Answer : Option Id
(A) 15 सेमी 22001
(B) 17 सेमी 22002
(C) 19 सेमी 22003
(D) 21 सेमी 22004

Right Answer :
15 सेमी

Right Option Id : 22001

Question 73 Question Id : 74
एक आयताकार �े� 50 मीटर लंबा और 42 मीटर चौड़ा अंदर एक आयताकार लॉन होता है यह एक समान चौड़ाई के बजरी पथ से िघरा �आ है। यिद पथ की चौड़ाई 6 मीटर है, तो पथ का
�े�फल
Answer : Option Id
(A) 240 मीटर वग� 74001
(B) 480 मीटर वग� 74002
(C) 720 मीटर वग� 74003
(D) 960 मीटर वग� 74004

Right Answer :
960 मीटर वग�

Right Option Id : 74004

Question 74 Question Id : 20
यिद एक ल� वृ�ीय बेलन के आधार की ि��ा आधी कर दी जाए, तो ऊँचाई समान रखते �ए, घटे �ए बेलन के आयतन का मूल बेलन के आयतन से अनुपात है:
Answer : Option Id
(A) 2 : 3 20001
(B) 3 : 4 20002
(C) 1 : 4 20003
(D) 4 : 1 20004

Right Answer :
1 : 4

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
दो गोलो ंके पृ�ीय �े�फल 1:2 के अनुपात म� ह�। उनके आयतन का है:
Answer : Option Id
(A) √2 : 1 75001
(B) 1 : 2√2 75002
(C) 1 : 8 75003
(D) 1 : 4 75004

Right Answer :
1 : 2√2

Right Option Id : 75002



Question 76 Question Id : 78
वग� का �े�फल जो 8 सेमी ि�� या के एक वृ� त म� अंिकत िकया जा सकता है (सेमी² म�) है:
Answer : Option Id
(A) 256 78001
(B) 128 78002
(C) 64√2 78003
(D) 64 78004

Right Answer :
128

Right Option Id : 78002

Question 77 Question Id : 92
एक तार की ि��ा एक ितहाई तक कम हो जाती है। यिद आयतन समान रहता है, तो लंबाई बन जाएगी:
Answer : Option Id
(A) 3 गुना 92001
(B) 6 गुना 92002
(C) 9 गुना 92003
(D) 27 गुना 92004

Right Answer :
9 गुना

Right Option Id : 92003

Question 78 Question Id : 93
ि��ा 5 सेमी के एक ठोस गोले को िपघलाकर एक ठोस दायां गोलाकार शंकु एक ही वृ�ाकार आधार ि��ा का बना है। शंकु की ऊंचाई है:
Answer : Option Id
(A) 20 सेमी 93001
(B) 10 सेमी 93002
(C) 5 सेमी 93003
(D) 12 सेमी 93004

Right Answer :
20 सेमी

Right Option Id : 93001

Question 79 Question Id : 94
एक समचतुभु�ज का प�रमाप 100 सेमी और एक िवकण� 40 सेमी है। तब समचतुभु�ज का �े�फल
Answer : Option Id
(A) 1000 cm वग� 94001
(B) 500 cm वग� 94002
(C) 1200 cm वग� 94003
(D) 600 cm वग� 94004

Right Answer :
600 cm वग�

Right Option Id : 94004

Question 80 Question Id : 97
यिद वृ� की ि��ा म� 100% की वृ�� की जाती है, तो �े�फल म�
Answer : Option Id
(A) 1 97001
(B) 2 97002
(C) 3 97003
(D) 4 97004

Right Answer :
3

Right Option Id : 97003



Question 81 Question Id : 96
यिद िकसी ऑंकड़े के िलए ∑f = 40 और ∑fx = 200 तो उस ऑंकडे का मा� य है
Answer : Option Id
(A) 3 96001
(B) 4 96002
(C) 5 96003
(D) 20 96004

Right Answer :
5

Right Option Id : 96003

Question 82 Question Id : 91
ऑंकडा 3,7,2,11,4 तथा 9 का मा� यक है
Answer : Option Id
(A) 5 91001
(B) 5.5 91002
(C) 6 91003
(D) 6.5 91004

Right Answer :
5.5

Right Option Id : 91002

Question 83 Question Id : 98
सु� से ब�लक िनकालने के िलए वग� को कैसा होनी चािहए ।
Answer : Option Id
(A) अित� यापी 98001
(B) अनित� यापी 98002
(C) खुले िसरे 98003
(D) कोई नही ं 98004

Right Answer :
अित� यापी

Right Option Id : 98001

Question 84 Question Id : 99
�थम 10 सम �ाकृत सं� याओ का मा� य है
Answer : Option Id
(A) 110 99001
(B) 11 99002
(C) 10 99003
(D) 100 99004

Right Answer :
11

Right Option Id : 99002

Question 85 Question Id : 100
सं� याए 3,5,7 तथा 9 की बारंबारत �मश X-2, X+2, X-3 तथा X+3 है यिद मा� य 6.5 हो तो X का मान है।
Answer : Option Id
(A) 3 100001
(B) 5 100002
(C) 4 100003
(D) 6 100004

Right Answer :
5

Right Option Id : 100002

Question 86 Question Id : 95
तोरण खीचंने के िलए वग� अंतरालो को कैसा होना चािहए
Answer : Option Id



(A) समावेिशक 95001
(B) अपवज� 95002
(C) अपवज� या समावेिशक 95003
(D) इनम� से कोई नही ं 95004

Right Answer :
अपवज�

Right Option Id : 95002

Question 87 Question Id : 90
िन� न म� से � या िनकालने के िलए संचयी बांरबारता सारणी का आव� यकता है ।
Answer : Option Id
(A) मा� य 90001
(B) मा� यक 90002
(C) ब�लक 90003
(D) इनम� से कोई नही ं 90004

Right Answer :
मा� यक

Right Option Id : 90002

Question 88 Question Id : 77
a, b, c, d, तथा e का मा� य 28 है a,c,e का मा� य 24 है । b तथा d का मा� य है
Answer : Option Id
(A) 31 77001
(B) 32 77002
(C) 33 77003
(D) 34 77004

Right Answer :
34

Right Option Id : 77004

Question 89 Question Id : 88
िकसी िवतरण का मा� य तथा मा� यक का अनुपात 2:3 है तो ब�लक तथा मा� य का अनुपात है
Answer : Option Id
(A) 5 : 2 88001
(B) 2 : 5 88002
(C) 2 : 3 88003
(D) 3 : 2 88004

Right Answer :
5 : 2

Right Option Id : 88001

Question 90 Question Id : 87

Answer : Option Id
(A) 0 87001
(B)  87002

(C)  87003

(D) 1 87004

Right Answer :
0

Right Option Id : 87001

Question 91 Question Id : 89



Answer : Option Id
(A) 1-n tan A 89001
(B) 1 89002
(C)  89003

(D)  89004

Right Answer : Right Option Id : 89003

Question 92 Question Id : 86
sec θ - sec θ =_______4 2

Answer : Option Id
(A) tan θ . Sec θ2 2 86001
(B)  86002

(C) cosec θ . cot θ2 2 86003
(D)  86004

Right Answer :
tan θ . Sec θ2 2

Right Option Id : 86001

Question 93 Question Id : 85

Answer : Option Id
(A)  85001

(B)  85002

(C)  85003

(D)  85004

Right Answer : Right Option Id : 85004

Question 94 Question Id : 84

Answer : Option Id
(A)  84001

(B)  84002

(C)  84003

(D)  84004

Right Answer : Right Option Id : 84004



Question 95 Question Id : 76

Answer : Option Id
(A)  76001
(B)  76002
(C)  76003
(D)  76004

Right Answer : Right Option Id : 76001

Question 96 Question Id : 83
9sec A-9tan A िकसके बराबर होगा?2 2

Answer : Option Id
(A) 1 83001
(B) 9 83002
(C) 8 83003
(D) 0 83004

Right Answer :
9

Right Option Id : 83002

Question 97 Question Id : 82

Answer : Option Id
(A)  82001

(B)  82002

(C)  82003

(D)  82004

Right Answer : Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81

Answer : Option Id
(A) 1 81001
(B) -1 81002
(C) 0 81003
(D) इनम� से कोई नही ं 81004



Right Answer :
1

Right Option Id : 81001

Question 99 Question Id : 80
(sin30°+cos30°) - (sin60° + cos60°) ------का मान है?
Answer : Option Id
(A) -1 80001
(B) 0 80002
(C) 1 80003
(D) 2 80004

Right Answer :
0

Right Option Id : 80002

Question 100 Question Id : 79

Answer : Option Id
(A) 1 79001
(B) 0 79002
(C)  79003

(D)  79004

Right Answer :
1

Right Option Id : 79001

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
अिधगम कदािचत
Answer : Option Id
(A) औपचा�रक है 120001
(B) अनौपचा�रक है 120002
(C) औपचा�रक एवं अनौपचा�रक है 120003
(D) कोई भी नही ं 120004

Right Answer :
औपचा�रक एवं अनौपचा�रक है

Right Option Id : 120003

Question 102 Question Id : 121
अिधगम �ि�या म� शािमल है
Answer : Option Id
(A) अिज�त करना 121001
(B) अंत:�हण करना 121002
(C) भंडारण करना 121003
(D) उपरो� त सभी 121004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 121004

Question 103 Question Id : 125
आ� मिनद� �िशत अिधगम अ�सर करता है
Answer : Option Id



(A) गहन अिधगम 125001
(B) समृ� अिधगम 125002
(C) �� न पूछना 125003
(D) ये सभी 125004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 125004

Question 104 Question Id : 123
�ान का उ�े� य िनधा��रत होता है
Answer : Option Id
(A) मनोवै�ािनक �ारा 123001
(B) दश�नशा� �ी �ारा 123002
(C) समाजशा� �ी �ारा 123003
(D) अथ�शा� �ी �ारा 123004

Right Answer :
दश�नशा� �ी �ारा

Right Option Id : 123002

Question 105 Question Id : 124
अंतक उ�े� य वण�न करता है
Answer : Option Id
(A) प�रणाम का 124001
(B) �ि�या का 124002
(C) काय�प�ित का 124003
(D) काय��णाली का 124004

Right Answer :
प�रणाम का

Right Option Id : 124001

Question 106 Question Id : 119
िश�ण की पारंप�रक िविध की िवशेषता है
Answer : Option Id
(A) ख� ली और वा� ता� 119001
(B) ि�या 119002
(C) शैि�क �मण 119003
(D) सम� या समाधान 119004

Right Answer :
ख� ली और वा� ता�

Right Option Id : 119001

Question 107 Question Id : 117
सू�/िनयम से उदाहरण �ि�या है
Answer : Option Id
(A) आगमन िविध का 117001
(B) िनगमन िविध 117002
(C) खेल आधा�रत िविध 117003
(D) �योगा� मक िविध 117004

Right Answer :
िनगमन िविध

Right Option Id : 117002

Question 108 Question Id : 126
अ� यो� यि�या म� शािमल है
Answer : Option Id
(A) वाद िववाद 126001
(B) �� न 126002



(C) सहायक िश�ण साम�ी 126003
(D) उपरो� त सभी 126004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 126004

Question 109 Question Id : 127
पाठ योजना का �योजन है
Answer : Option Id
(A) िश�ण ल� य की �परेखा �� तुत करना 127001
(B) ल� य तक प�ँचने का रा� ता तय करना 127002
(C) अिधगम उ�े� य तय करना 127003
(D) उपरो� त सभी 127004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 127004

Question 110 Question Id : 128
पाठ योजना का अ��म चरण है
Answer : Option Id
(A) पुनरावृि� 128001
(B) गृहकाय� 128002
(C) अनु�पता 128003
(D) � यामपट्काय� 128004

Right Answer :
गृहकाय�

Right Option Id : 128002

Question 111 Question Id : 129
सू� म िश�ण अिधक �भावी होता हे-
Answer : Option Id
(A) िश�ण अ� यास की तैयारी के दौरान 129001
(B) िश�ण अ� यास के दौरान 129002
(C) िश�ण अ� यास के बाद 129003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 129004

Right Answer :
िश�ण अ� यास के दौरान

Right Option Id : 129002

Question 112 Question Id : 108
सू� म िश�ण एक बेहतरीन उदाहरण है-
Answer : Option Id
(A) भूिमका नाटक के िलए 108001
(B) �दश�न के िलए 108002
(C) अनुकरण (िसमुलेशन) के िलए 108003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 108004

Right Answer :
अनुकरण (िसमुलेशन) के िलए

Right Option Id : 108003

Question 113 Question Id : 130
अिभ�िमत अनुदेशन आधा�रत है-
Answer : Option Id
(A) � लािसकी अनुब� ध पर 130001
(B) ि�या�सूत अनुब� धन पर 130002
(C) A और B दोनों 130003
(D) उपयु�� त म� से कोई नही ं 130004



Right Answer :
ि�या�सूत अनुब� धन पर

Right Option Id : 130002

Question 114 Question Id : 122
क�ा म� छा�ो ंकी सीट बदलने से � या लाभ है?
Answer : Option Id
(A) ब� चे क�ा म� हीन महसूस न करे 122001
(B) यह सामािजक संपक�  एवं भावना� मक बंधन को बढ़ावा देता है। 122002
(C) ब� चो ंको मु� त और अिधक आ� मिव� वासी बनाता है। 122003
(D) उपरो� त म� से कोई नही।ं 122004

Right Answer :
यह सामािजक संपक�  एवं भावना� मक बंधन को बढ़ावा देता है।

Right Option Id : 122002

Question 115 Question Id : 118
क�ा का वातावरण होना चािहए-
Answer : Option Id
(A) सकारा� मक और अिधगमक� ता� की आव� यकता के अनुसार 118001
(B) छा�ो ंको � वतं�ता �दान करने वाला 118002
(C) सहयोगी 118003
(D) उपु�� त सभी 118004

Right Answer :
उपु�� त सभी

Right Option Id : 118004

Question 116 Question Id : 115
पा�पु� तको ंका चयन करते समय � यान देना चािहए
Answer : Option Id
(A) पा�पु� तक का नाम 115001
(B) िवषय सूची 115002
(C) लेखक 115003
(D) उपयु�� त सभी 115004

Right Answer :
उपयु�� त सभी

Right Option Id : 115004

Question 117 Question Id : 116
ISSN म� िकतने अंक होते ह�?
Answer : Option Id
(A) 10 116001
(B) 13 116002
(C) 8 116003
(D) 15 116004

Right Answer :
8

Right Option Id : 116003

Question 118 Question Id : 101
एक िश�क के पास होना चािहए
Answer : Option Id
(A) छा�ो ंके बारे म� �ान 101001
(B) िश�ण िविध का �ान 101002
(C) अ� छा नेतृ� वक�ा� 101003
(D) उपयु�� त सभी 101004

Right Answer :
उपयु�� त सभी

Right Option Id : 101004



Question 119 Question Id : 102
एक िश�क सबसे अिधक सीखता है-
Answer : Option Id
(A) िकताबो ंसे 102001
(B) छा�ो ंसे 102002
(C) �धाना� यापक से 102003
(D) इनम� से कोई नही ं 102004

Right Answer :
छा�ो ंसे

Right Option Id : 102002

Question 120 Question Id : 104
एक �भावी िश�क का मह� वपूण� गुण है-
Answer : Option Id
(A) अ� छा �ेरक 104001
(B) छा�ो ंके साथ अ� छा संबंध 104002
(C) A और B दोनों 104003
(D) इनम� से कोई नही ं 104004

Right Answer :
अ� छा �ेरक

Right Option Id : 104001

Question 121 Question Id : 105
आकलन का उपकरण है-
Answer : Option Id
(A) असाइनम�ट �� न 105001
(B) �ोजे� ट काय� 105002
(C) संचयी अिभलेख 105003
(D) िनबंध 105004

Right Answer :
संचयी अिभलेख

Right Option Id : 105003

Question 122 Question Id : 106
िनमा�णा� मक मू� यांकन का उ�े� य है।
Answer : Option Id
(A) िश�ण अिधगम �ि�या का �गित जानना 106001
(B) िश�ण अिधगम �ि�या का सुधार करना 106002
(C) उपरो� त दोनो 106003
(D) उपरो� त म� से कोई नही ं 106004

Right Answer :
िश�ण अिधगम �ि�या का सुधार करना

Right Option Id : 106002

Question 123 Question Id : 107
मू� यांकन का काय� कौन-कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) चयन 107001
(B) भिव� यवाणी 107002
(C) िनदान 107003
(D) उपरो� त सभी 107004

Right Answer :
उपरो� त सभी

Right Option Id : 107004

Question 124 Question Id : 103



पा� सहगामी �े� से संबंिधत नही ंहै-
Answer : Option Id
(A) वाद-िववाद 103001
(B) संगीत 103002
(C) नाटक 103003
(D) वग�-िश�ण 103004

Right Answer :
वग�-िश�ण

Right Option Id : 103004

Question 125 Question Id : 109
िव�ालयी पा�चया� का �मुख सोच है-
Answer : Option Id
(A) � यवसाय की तैयारी 109001
(B) ब� चो ंका सव�गीण 109002
(C) � य��गत संतुि� 109003
(D) उपरो� त सभी 109004

Right Answer :
ब� चो ंका सव�गीण

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
ए�र� सन ने मानव िवकास को िवभािजत िकया है-
Answer : Option Id
(A) दो चरणो ंम� 110001
(B) आठ चरणो ंम� 110002
(C) छ: चरणो ंम� 110003
(D) चार चरणो ंम� 110004

Right Answer :
आठ चरणो ंम�

Right Option Id : 110002

Question 127 Question Id : 111
भौितक और अभौितक सं� कृित म� प�रवत�न को कहा जाता है-
Answer : Option Id
(A) सामािजक प�रवत�न 111001
(B) सां� कृितक प�रवत�न 111002
(C) मनोवै�ािनक प�रवत�न 111003
(D) उपरो� त सभी 111004

Right Answer :
सामािजक प�रवत�न

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
आपने िश�ण को � यवसाय के �प म� � यो ंचूना है-
Answer : Option Id
(A) आका िश�ण म� �िच है। 112001
(B) बड़ी �र�� के कारण 112002
(C) आपके अिभभावक चाहते है। 112003
(D) उपरो� त सभी 112004

Right Answer :
आका िश�ण म� �िच है।

Right Option Id : 112001

Question 129 Question Id : 113
�� य-�� य साम�ी है-
Answer : Option Id
(A) रेिडयो 113001



(B) िच� 113002
(C) चलिच� 113003
(D) मानिच� 113004

Right Answer :
चलिच�

Right Option Id : 113003

Question 130 Question Id : 114
�ान को � यव��थत और �� तुत करने का आलेखीय उपकरण है-
Answer : Option Id
(A) �� य मानिच� 114001
(B) �� य मानिच� 114002
(C) अवधारण मानिच� 114003
(D) उपरो� त सभी 114004

Right Answer :
अवधारण मानिच�

Right Option Id : 114003

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
रोलेट ए� पा�रत िकया गया था :
Answer : Option Id
(A) 1905 149001
(B) 1913 149002
(C) 1919 149003
(D) 1925 149004

Right Answer :
1919

Right Option Id : 149003

Question 132 Question Id : 148
िन�िल�खत म� से कौन सा भारत म� "ओक टसर उ�ोग" शु� करने वाला पहला रा� है?
Answer : Option Id
(A) मिणपुर 148001
(B) उड़ीसा 148002
(C) असम 148003
(D) केरल 148004

Right Answer :
मिणपुर

Right Option Id : 148001

Question 133 Question Id : 147
िन�िल�खत म� से कौन सी ब�क दर है?
Answer : Option Id
(A) वह दर िजस पर एक वािण��क ब�क अपने �ाहको ंको उधार देता है 147001
(B) वह दर िजस पर एक वािण��क ब�क अपने सव��े� �ाहको ंको उधार देता है 147002
(C) वह दर िजस पर एक क� �ीय ब�क वािण��क ब�को ंको उधार देता है 147003
(D) वह दर िजस पर एक वािण��क ब�क क� �ीय ब�क को उधार देता है 147004

Right Answer :
वह दर िजस पर एक क� �ीय ब�क वािण��क ब�को ंको उधार देता है

Right Option Id : 147003

Question 134 Question Id : 146
ितनकिठया म� िबहार म� �व�था, नील की खेती के िलए िकतनी जमीन आरि�त करनी थी?
Answer : Option Id
(A) 03/10 146001
(B) 03/20 146002



(C) 03/30 146003
(D) 03/40 146004

Right Answer :
03/20

Right Option Id : 146002

Question 135 Question Id : 145
मई 2022 म� कौन सा देश सऊदी अरब को पीछे छोड़कर क�े तेल का भारत का दूसरा सबसे बड़ा आपूित�कता� बन गया?
Answer : Option Id
(A) यूएसए 145001
(B) इंडोनेिशयाई 145002
(C) �स 145003
(D) यू.ए.ई 145004

Right Answer :
�स

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
िन�िल�खत म� से कौन सा एज�ट ताजमहल को पीला करने के िलए िज�ेदार है?
Answer : Option Id
(A) स�र 144001
(B) �ोरीन 144002
(C) स�र डाइऑ�ाइड 144003
(D) नाइट� ोजन डाइऑ�ाइड 144004

Right Answer :
स�र डाइऑ�ाइड

Right Option Id : 144003

Question 137 Question Id : 143
�ा��क को रीसायकल करना मु��ल �ो ंहै?
Answer : Option Id
(A) यह ब�त किठन है 143001
(B) यह िविभ� आकारो ंम� आता है 143002
(C) यह िचपकने वाला है 143003
(D) इसम� िविभ� �कार के ब�लक रेिजन होते ह� 143004

Right Answer :
इसम� िविभ� �कार के ब�लक रेिजन होते ह�

Right Option Id : 143004

Question 138 Question Id : 142
वनो ंकी कटाई को कम करने का सबसे अ�ा तरीका_________________ है
Answer : Option Id
(A) अिधक कागज का उपयोग करना 142001
(B) पौधे उगाने के िलए पेड़ो ंके अिधक �े� को साफ़ कर� 142002
(C) खेती यो� भूिम बनाने के िलए जंगलो ंको जलाना 142003
(D) पेड़ उगाने के िलए पौधो ंके अिधक �े� को साफ़ कर� 142004

Right Answer :
पेड़ उगाने के िलए पौधो ंके अिधक �े� को साफ़ कर�

Right Option Id : 142004

Question 139 Question Id : 141
�ोबल वािम�ग को भी संदिभ�त करता है
Answer : Option Id
(A) जलवायु प�रवत�न 141001
(B) पा�र��थितक प�रवत�न 141002
(C) वातावरण प�रवत�न 141003
(D) उपयु�� म� से कोई नही ं 141004



Right Answer :
जलवायु प�रवत�न

Right Option Id : 141001

Question 140 Question Id : 131
सबसे मह�पूण� मानवीय गितिविध का नाम बताइए जो व�जीवो ंके िवलु� होने का कारण बनती है।
Answer : Option Id
(A) व�जीव �दूषण 131001
(B) मू�वान व�जीव उ�ादो ंका िशकार करना 131002
(C) िवदेशी �जाितयो ंका प�रचय देना 131003
(D) �ाकृितक आवासो ंका िवनाश और प�रवत�न। 131004

Right Answer :
�ाकृितक आवासो ंका िवनाश और प�रवत�न।

Right Option Id : 131004

Question 141 Question Id : 139
यिद एक आयत की ल�ाई और चौड़ाई 18 िममी तथा 16 िममी है, तो उसका �े�फल �ात कीिजए।
Answer : Option Id
(A) 288 वग� िममी 139001
(B) 289 वग� िममी 139002
(C) 280 वग� िममी 139003
(D) 268 वग� िममी 139004

Right Answer :
288 वग� िममी

Right Option Id : 139001

Question 142 Question Id : 138
2 वष� के िलए 6% �ित वष� की दर से च�वृ�� �ाज की गणना उस िस�ांत पर कर�  जो 2 वष� म� 2% �ित वष� की दर से �। साधारण �ाज के �प म� 8000।
Answer : Option Id
(A) 50000 138001
(B) 49440 138002
(C) 59440 138003
(D) 49000 138004

Right Answer :
49440

Right Option Id : 138002

Question 143 Question Id : 137
सुक�ा रोजाना 1600 एमएल दूध पीती ह�। वह 4 स�ाह म� िकतने लीटर दूध पीती है?
Answer : Option Id
(A) 41.6 137001
(B) 43.3 137002
(C) 44.8 137003
(D) 48.2 137004

Right Answer :
44.8

Right Option Id : 137003

Question 144 Question Id : 136
दो सं�ाओ ंका लघु�म समापव�� 138 है। लेिकन उनका GCD 23 है। सं�ाएँ 1:6 के अनुपात म� ह�। दोनो ंम� सबसे बड़ी सं�ा कौन सी है?
Answer : Option Id
(A) 46 136001
(B) 138 136002
(C) 69 136003
(D) 23 136004

Right Answer :
138

Right Option Id : 136002



Question 145 Question Id : 135
A और B के घरो ंके बीच एक पेड़ है। यिद पेड़ A के घर पर झुकता है, तो पेड़ का शीष� उसकी �खड़की पर िटका होता है जो जमीन से 12 मीटर की दूरी पर है। यिद पेड़ B के घर पर झुकता
है, तो पेड़ का शीष� उसकी �खड़की पर िटका होता है जो जमीन से 9 मीटर की दूरी पर है। यिद पेड़ की ऊंचाई 15 मीटर है, तो A और B के घर के बीच की दूरी िकतनी है?
Answer : Option Id
(A) 21 मी 135001
(B) 25 मी 135002
(C) 16 मी 135003
(D) 12 मी 135004

Right Answer :
21 मी

Right Option Id : 135001

Question 146 Question Id : 134
3 : 10 : : 8 : ?
Answer : Option Id
(A) 10 134001
(B) 13 134002
(C) 17 134003
(D) 14 134004

Right Answer :
17

Right Option Id : 134003

Question 147 Question Id : 133
वह श� चुन� जो समूह के अ� श�ो ंसे सबसे कम िमलता जुलता हो।
Answer : Option Id
(A) फरवरी 133001
(B) माच� 133002
(C) जुलाई 133003
(D) िदसंबर 133004

Right Answer :
फरवरी

Right Option Id : 133001

Question 148 Question Id : 132
6 10 14 18 22 26 30
Answer : Option Id
(A) 36 40 132001
(B) 33 37 132002
(C) 38 42 132003
(D) 34 38 132004

Right Answer :
34 38

Right Option Id : 132004

Question 149 Question Id : 140
यिद िकसी कूट भाषा म� PAINT को 74128 और EXCEL को 93596 िलखा जाता है, तो उसी भाषा म� ACCEPT को िकस �कार िलखा जाएगा?
Answer : Option Id
(A) 455978 140001
(B) 544978 140002
(C) 455378 140003
(D) 733961 140004

Right Answer :
455978

Right Option Id : 140001



Question 150 Question Id : 150
मेहमानो ंसे जॉन का प�रचय कराते �ए �ीव ने कहा, "उसके िपता मेरे िपता के इकलौते पु� ह�"। जॉन �ीव से कैसे संबंिधत है?
Answer : Option Id
(A) बहन 150001
(B) भतीजी 150002
(C) बेटी 150003
(D) माँ 150004

Right Answer :
बेटी

Right Option Id : 150003


